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ефективності управлінської діяльності сприяє отриманню синергічного ефекту 
загалом для всього підприємства, оскільки забезпечує взаємозв'язок, взаємодію 
його підрозділів і різних напрямів їхньої діяльності. Організаційний механізм 
управління ефективністю підприємства – це інструмент, правильне 
використання якого розширює вузькі міжфункціональні канали підприємства та 
дає можливість формувати і розвивати його конкурентоздатний потенціал. 

Гармонійний розвиток управлінської діяльності можливий тільки при 
вирішенні питань щодо визначення загальних концептуальних засад, 
методології, організації та методичного забезпечення. Визначення характерних 
особливостей організаційної структури підприємства, порядку його 
функціонування дозволяє зробити висновки про нестандартність здійснення 
управлінської діяльності, реалізацію якої забезпечує функціонування 
організаційного механізму регулювання.  

Ефективне функціонування підприємства неможливе без формування 
організаційного механізму, який розглядають як одну із головних складових 
управлінської діяльності, що забезпечує дієвий вплив на внутрішні чинники, 
стан яких обумовлює результат діяльності об’єкта управління. 

Список використаних джерел: 
1. Бойко О.Б. Формування ефективного організаційного механізму 

управління машинобудівним підприємством. Економічний аналіз. 2015. Т. 19 (2). 
С. 26-32.  

2. Літвінов О.С., Капталан С.М. Сутність та види механізмів в економіці. 
Придніпровська державна академія будівництва та архітектури. Економіка та 
управління підприємствами. 2017. Вип. 6. С. 146-149.  

3. Ілляшенко С. М. Управління інноваційним розвитком промислових 
підприємств : монографія. Суми : Університетська книга, 2010. 281 с. 

 

 

Вікторія СМАГЛЮК 

кандидат наук з державного управління,  
доцент кафедри публічного управління, адміністрування та права  

Національного університету «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» 

 

ФУНКЦІОНУВАННЯ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД: ДОСВІД 
РЕСПУБЛІКИ ПОЛЬЩА 

Вибір України в напрямку євроінтеграції зумовлює застосовувати нові 
підходи до розвитку регіонів, визначення цілей, пріоритетів та механізмів 
реалізації регіональної політики. І саме досвід країн ЄС у сфері розвитку 
місцевого самоврядування, а саме розвитку територіальних громад, на нашу 
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думку, є досить корисним для України. Оскільки існуюча система 
функціонування територіальних громад в Україні не є досконалою, досвід 
зарубіжних країн дозволить зробити деякі висновки з метою їх використання у 
подальшому розвитку та функціонуванні вітчизняних громад. 

У кожній країні є значні особливості в організації територіальних 
колективів. Територіальні колективи мають різні назви. В Італії, Бельгії, Швеції 
– це комуна, в Німеччині – община, у Франції – комуна, департамент, регіон, у 
Польщі – гміна. 

Загалом територіальна громада має багато синонімів у державах Європи, 
що пов’язано з історичними, мовними, культурними та іншими чинниками 
розвитку. Синонімами територіальної громади є такі поняття як 
«муніципалітет», «комуна», «гміна» та інше. 

Країною, до досвіду якої хотілось би звернутися у вказаному дослідженні 
це республіка Польща. Керівництво заходами з вирішення місцевих справ у 
адміністративно-територіальній системі Польщі має декілька аспектів. Одним з 
них, є те, що основною адміністративною одиницею в Польщі є громада. Ці 
місцеві органи існують як у сільських районах, де вони називаються гмінами, так 
і в містах. У певних випадках гміни та міста утворили об’єднані одиниці 
місцевого самоврядування, чия юрисдикція поширюється як на міську, так і на 
сільську місцевість. Громадами керують ради, обрані місцевим населенням. 
Кількість членів ради залежить від кількості населення, хоча жодна рада не може 
мати більше ніж сто членів. Виконавчим органом ради є колегія, що складається 
з мера, заступника мера і не більше як п’ять інших. 

В Польщі 379 повітів і 2 479 гмін, кожна гміна об’єднує 10-12 сіл. На 
сьогодні власні повноваження уряду гміни включають саме те, що є звичайним 

для повноважень територіальних органів управління нижнього рівня в 
об’єднаній Європі: забезпечення водопостачання та водовідведення; збір та 
видалення твердих відходів; прибирання та освітлення вулиць; централізоване 
опалення; газ; утримання та будівництво вулиць та доріг місцевого призначення; 
міський громадський транспорт; житлово-комунальні послуги; забезпечення 
освітніх послуг, включаючи початкові школи; культура; соціальне забезпечення 
громадян похилого віку, інвалідів та безпритульних, житлові питання; фізичне 
планування, дозволи на будівництво. 

Простий за організацією характер територіального поділу Польщі, який є 
певним орієнтиром для України, сприяв прийняттю закону про те, що жителі гміни 
мають утворити самоврядне співтовариство. Гміна виконує суспільні завдання від 
свого імені й під власну відповідальність. Вона є юридичною особою. Устрій гміни 
визначається її уставом. При створенні, об’єднанні, розподілі, скасуванні гмін і 
визначенні їх кордонів прагнуть, щоб гміна охоплювала однорідну за поселенським 
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складом і просторовою структурою, а також соціальними й економічними 
відносинами територію. Гміна може створювати допоміжні адміністративні 
одиниці: села із сільським старостою, райони, селища, місто, розташоване на її 
території. Допоміжні одиниці створюються за рішенням гмінної ради після 
консультації з жителями або з їх ініціативи [2]. 

Фінанси органів місцевого самоврядування Польщі складаються із власних 
прибутків, утворюючи так звані незалежні бюджети. Вони складаються з 
надходжень із встановлених на підставі окремих законів податків, надходження 
з оплат, доходів, які отримуються окремими підрозділами гмін та надходження 
від бюджетних підприємств, з майна гміни, спадщини, записів, дарчих, доходів 
з грошових покарань та штрафів. Окрім того, тут є трансферти з Державного 
бюджету, від інших підрозділів територіального самоврядування або з інших 
джерел: дотації без зазначення мети призначення, цільові дотації на часткове 
фінансування власних завдань гміни або на завдання, замовлені від адміністрації, 
та дотації із структурних фондів. До державного бюджету з прибуткового 
податку фізичних осіб, які проживають на території Польщі, надходить: від 
гміни – 39,34%, повіту – 10,25%, воєводства – 1,60%. З прибуткового податку від 
юридичних осіб: гміни – 6,71%, повіту – 1,40%, воєводства – 14,75%. Наприклад 
у гміні Курнік – адміністративна одиниця Познанського повіту 

Великопольського воєводства, бюджет складає більше 17,5 млн. євро, з яких до 
державного бюджету вилучається всього трохи більше 350 тис. євро. Основний 
бюджет польської гміни складається із плати за нерухомість та з прибуткового 
податку фізичних осіб. За 1 кв. м земельної ділянки, яка використовується у 
комерційних цілях, у бюджет громадяни Польщі сплачують приблизно 5 євро у 
рік [1]. 

У бюджет тієї чи іншої територіальної громади України від нормативної 
грошової оцінки надходить від 3 до 12% фінансових ресурсів, що значно нижче, 
ніж у Польщі. Тому готовність вкладати кошти інвесторам в українські землі 
очевидна. До того ж, не секрет, що у нас дешева робоча сила. Ми повинні 
підготувати для роботи іноземного бізнесу в нашій країні усі умови, але й разом 
з тим максимально, відповідно до чинного законодавства України, отримувати з 

цього свій дохід у бюджети. 
Взагалі вважають, що польська адміністративна реформа була успішною. 

Проте є велика проблема, яка стосується ситуації з розподілом публічних 
фінансів. Ця системна якість залишається централізованою, тому одиниці 
самоврядування фінансуються прямими трансфертами з державного бюджету 
(загальні субвенції та цільові дотації), що обмежує самостійність територіальних 
громад у вирішенні місцевих проблем, яку вони одержали за Конституцією. Але 
польський досвід показує, що зробити державне управління ефективним без 



ІІ Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною участю 

182 

децентралізації доволі складно. 
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ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ СУЧАСНИМ ОФІСОМ 

Світовий та вітчизняний досвід управління виробництвом на сьогоднішній 
день переконує, що вирішальним чинником стабільного і тривалого 
функціонування різноманітних організацій, їхнього поступального розвитку є 
високоякісний офісний менеджмент. 

Офісний менеджмент ґрунтується на розробці комплексу регламентів, які 
визначають місце і роль кожного структурного підрозділу апарату управління і 
кожного працівника в системі управління, порядок взаємозв’язків між ними, 
норми взаємовідносин усередині апарату управління, форми впливу на 
діяльність об’єкта управління, способи контактів з навколишнім середовищем 
[2]. 

Сучасний офіс – це інфраструктура, що забезпечує ефективне 
функціонування та оптимізацію бізнес-процесів, створення позитивного іміджу 
компанії й підвищення ефективності роботи персоналу. 

Сучасний офіс − це складна система зв’язків між підрозділами, 
інфраструктура, яка забезпечує ефективне функціонування всієї компанії [3]. 
Сполучною ланкою, що забезпечує безперебійну роботу цієї системи є 
адміністративно-господарська діяльність. 

Основними специфічними функціями сучасного офісу є [4]:  
- прийняття і реалізація рішень;  
- комунікації;  
- діловодство. 
В умовах турбулентності змінюється роль cучасного офісу. Він 

перетворюється на cкладну систему зв’язків між підрозділами, інфраструктуру, 
яка забезпечує ефективне функціонування всієї організації. Вірно організоване 
управління офісом безпосередньо впливає на ефективність, на успіх бізнес-
процесів. 


